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Punkt 1: CF - Godkendelse af dagsorden og referat fra seneste møde

00.01.00-A21-2-21

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at dagsordenen for dette, samt referatet fra seneste møde godkendes.

Beslutning

Birgit og Marie vil gerne have trafikpolikken som case på kommende møder.



Punkt 2: CF - Orientering om status på organisationsændring

00.01.00-A21-2-21

Anledning

Der gives en orientering om status på organisationsændringen.

Sagsfremstilling

Der gives en orientering om status på organisationsændringen efter afholdelse workshop onsdag den 22. juni 2022.

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning

Drøftede punktet.



Punkt 3: CF - Status på budgetprocessen

00.30.00-P00-5-21

Anledning

Drøftelse af status på budgetprocessen, herunder status på budgetkataloget og udvidelsesforslag samt opsamling på
budgetseminaret den 20. juni 2022.

Sagsfremstilling

Status på de enkelte elementer i budgetprocessen er lige nu, at :

Det tekniske budgetforslag drøftes i styregruppen den 27. juni og afstemmes endeligt i begyndelsen af august
Udvidelsesforslag drøftes ligeledes i styregruppen den 27. juni i sammenhæng med det tekniske budgetforslag.
Budgetkatalogforslagene er revideret efter tilbagemeldinger fra styregruppen i maj, og forslagene samles nu i et
samlet katalog til godkendelse i styregruppen.

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at Chefforum drøfter status på budgetprocessen.

Beslutning

Budgetkatalogforslagene er blevet behandlet i styregruppen. Forslag, hvor styregruppen havde kommentarer, er nu rettet
til. Nu sker de sidste tilretninger og tekniske rettelser. Hvis der er kommentarer giv besked til Mona hurtigst muligt.
Budgetkataloget offentliggøres den 22. august.

I forhold til orientering af personale, som bliver nævnt i budgetkatalog, kan der laves orientering den 22. august inden
middag. Der laves oversigt over væstenlige deadlines, som kan drøftes på et Chefforum i august.

Der var en drøftelse om forbrug. Det bliver et tema på et senere møde. Marie udarbejder mail om forbrug, som alle chefer
kan udsende på eget område. Mail bør sendes omkring kommunikation, så de kan bidrage med tekst og eventuelt plakat
mv.

Udvidelsesforslag kommer på kommende styregruppemøde.

Der arbejdes fortsat med en administrationsanalyse. Der er netop kommet ny analyse fra Indenrigsministeriet, som bruger
samme kategorier, som vores egen analyse. Derfor kan de to supplere hinanden i den endelige analyse.



Punkt 4: CF - Udrulning af digital platform til borgerinddragelse

00.16.00-A00-4-22

Anledning

Der er indgået aftale med CitizenLab om afprøvning af digital platform til borgerinddragelse i perioden maj 2022- maj
2023. Den digitale platform præsenteres på mødet, og Chefforum udarbejder forslag til projekter, der kan lægges på
platformen.

Sagsfremstilling
Som en del af Albertslund Kommunes digitaliseringsstrategi ”Mere velfærd i Albertslund”
pegede Chefforum (d. 29. april 2021) på, at det videre arbejde med digitale projekter skulle
konkretiseres og udmøntes i pilotprojekter. Direktørforum godkendte efterfølgende
processen og de udpegede indsatsområder herunder: "Mere dialog og fællesskab
(borgerinddragelse og dialog)". Som et led i udmøntningen af dette indsatsområde blev det
aftalt, at afprøve den digitale platform "CitizenLab" til borgerinddragelse. Dermed tager
Albertslund kommune endnu et skridt i indsatsen for at lave ambitiøs, inkluderende og
lydhør borgerinddragelse, som løfter kvaliteten i kommunens indsatser, politikker og
generelle udvikling. Platformen er nu sat op og navngivet:
"Forsamlingshuset.Albertslund.dk" og den afprøves i pilotperioden fra maj 2022 - maj
2023.

Platformens opbygning
Aftalen med CitizenLab indebærer at Albertslund får adgang til den digitale platform, som nu er sat op med Albertslunds
farver, design og eget navn (jvf. Forsamlingshuset). Platformen kan beskrives som et slags digitalt forsamlingshus, som
giver mulighed for at dele information, bede om meninger, stille forslag eller gennemføre egentlige
samskabelsesprocesser gennem dialog. Albertslunderne kan tilgå platformen fra kommunens hjemmeside, eller som
enhver anden hjemmeside. Alle kan klikke sig ind på "Forsamlingshuset" og læse med, men første gang man ønsker at
bidrage med et input, bliver man bedt om at tilmelde sig til platformen.

På startsiden møder borgeren en række forskellige "projekter" med en eller flere deltagelses muligheder. Et projekt er et
tema, og præcis hvilke deltagelsesmuligheder der tilbydes kan varieres fra projekt til projekt. Deltagelsesmulighederne
kan fx bestå i muligheden for at afgive borgerforslag, deltage i afstemninger/ undersøgelser, bidrage med idéer og input
eller tilmelde sig fysiske og/eller digitale begivenheder. Platformen giver også adgang til afsluttede projekter, så borgerne
kan se, hvad der kom ud af deres deltagelse.

De enkelte projekter, kan have meget forskellig karakter - det kan fx handle om at give input til, hvor i kommunen der
skal opsættes el-ladestandere (ved at sætte en prik på et kort), eller om at give input til en ny børnepolitik, eller deltage i
en afstemning om hvorvidt der skal laves legeplads eller udefitness på en kommunal plads. Det kan også handle om en ny
borgersamling eller om udvikling af Hyldager Bakker, med forskelllige deltagelses nedslag undervejs i processen. Alt
efter hvad, man som borger ønsker at deltage i, kan man klikke sig videre fra forsiden, læse om et projekt og bidrage.
Endelig indeholder platformen også et workshop element, der gør det muligt at gennemføre konkret samskabelse på selve
platformen - både internt i organiationen og med borgere.

Formål med digital platform til borgerinddragelse
Med den digitale platform til borgerinddragelse bliver det muligt for borgere at deltage, når det passer dem, og med det
tidsforbrug og den indsats, den enkelte finder passende. Samtidig gør platformen det nemt for borgere at tage initiativ og
byde borgere fra andre bydele og fællesskaber ind i en konstruktiv dialog om et konkret initiativ, forslag m.m. Den
fleksibilitet og mulighed for indflydelse, som den digitale platform tilbyder, vil forventeligt appellere til mange
borgergrupper, herunder nogle af dem, som sjældent (eller aldrig) møder op, når kommunen inviterer til forskellige former
for fysiske borgermøder. Samtidig med at platformen skaber mulighed for at inddrage bredere, så bliver det også nemmere
at inddrage borgerne tidligere, hyppigere og med større gennemsigtighed end det ofte er tilfældet med den fysiske
borgerinddragelse. Med "Forsamlingshuset" kan man således lave flere mindre nedslag med borgerne undervejs i en større
proces, uden hver gang at skulle bruge ressourcer på at invitere, finde lokaler og tid i kalenderen, ordne forplejning, lave
programmer, drejebøger osv. På samme måde betyder det digitale format, at det bliver muligt at inddrage i projekter der
ikke i sig selv kan bære et helt fysisk møde.



Til trods for at platformen giver nye muligheder og forventes at inkludere flere, så skal den i udgangspunktet ikke ses som
en erstatning, men derimod som et supplement der gør det muligt at skabe endnu mere kvalitet og værdi i
borgerinddragelsen (for både borger og kommune).

Succeskriterier
Følgende succeskriterier er fastsat for projektets pilotperiode:

1. Minimum 200 albertslundere opretter sig som brugere på platformen
2. Der gennemføres minimum seks projekter på platformen
3. Der er mindst fire afdelinger der afprøver platformen og lægger projekter på i pilotperioden
4. Borgere og organisation oplever at platformen understøtter en fleksibel, overskuelig og let tilgængelig mulighed for
reel og meningsfuld deltagelse i det demokratiske liv i Albertslund
5. Der gennemføres en slutevaluering med borgere og medarbejdere med fokus på brugeroplevelse og værdi for borgere
og forvaltning
6. Ledere og medarbejdere på tværs af organisationen har afprøvet Forsamlingshusets workshop modul

Erfaringer fra andre kommuner
Det bliver en stor og omfattende opgave for afdelinger på tværs af den kommunale organisation at engagere sig på
Forsamlingshuset.Albertslund.dk og gennemføre borgerinddragelse via platformen. Erfaringerne fra andre kommuner
peger på, at det tager flere år at få hele organisationer med om bord. Samtidig peger erfaringerne på, at det er mest
effektivt, at starte i "et hjørne" af en organisationen, og lade det vokse herfra til til nye dele af organisationen. Det er dog
afgørende, at platformen med tiden kommer til at "bo" i hele organisationen, hvis den skal leve.

Jo flere borgere der tilmelder sig platformen des større potentiale. Derfor er det vigtigt at gå målrettet til opgaven med at
få borgere til at tilmelde sig platformen. Et af mest effektive greb handler om muligheden for at bruge platformen til at
stille borgerforslag, som andre borgere kan kommentere og "like". Der udarbejdes en seperat sag til
Kommunalbestyrelsen om mulighed for flytning af borgerforslag til platformen. En anden vej til mange tilmeldinger
handler om at sikre, at de første projekter på platformen har en bred appel.
 
Selvom platformen giver mulighed for at gennemføre digitale høringer, så vælger mange kommuner at undlade at gøre
brug af denne mulighed. Det skyldes især risikoen for, at de borgere som kommer ind på platformen for at levere et kritisk
høringssvar, efterfølgende lader deres kritiske indstilling smitte af på andre aktive projekter på platformen. På den
baggrund udskydes en evt. beslutning om at gennemføre høringer på platformen indtil Forsamlingshuset.Albertslund.dk
har fået fodfæste i byen og i organisationen.

Status på implementering af Forsamlingshuset.Albertslund.dk
CitizenLab har gennemført to forberedende sessioner i Albertslund med deltagere fra Økonomi og Stab samt enkelte
repræsentanter fra andre afdelinger (Miljø og Teknik, Dagtilbud og Arbejdsmarkedsområdet). Deltagerne har alle en
særlig interesse i borgerinddragelse, og de fleste har spillet en rolle i afviklingen af den første borgersamling i
Albertslund. Formålet med de to indledende sessioner har været at lære platformen at kende, få indsigt i hvordan vi kan
anvende den og afklare i hvilket "hjørne" af organisationen vi kan starte udrulningen. Undervejs har deltagerne givet et
bud på de første inddragelsesprojekter, som skal være med til at lancere platformen i Albertslund.

I bilag 1 beskrives de første tre projekter som lanceres på "Forsamlingshuset.Albertslund.dk. Bilag 2 viser planen for
udrulning af den digitale platform i Albertslund. I udrulningsplanen er indtænkt en række kommunikationselementer, som
skal sikre at flest mulige borgere kommer med ombord på platformen i pilotperioden. Planen har desuden fokus på at
organisationen får afprøvet forskellige former for borgerinddragelse i pilotperioden og får etableret et flow med løbende
indtag af nye inddragelsesprojekter på platformen. Derudover er det også et mål med planen at sikre, at organisationen får
kendskab til den del af platformen, der kan bruges som et internt arbejdsredskab, til at afvikle effektive workshops,
arbejdsgruppemøder etc.

Som det fremgår af den vedlagte plan for udrulning af "Forsamlingshuset", så er der brug for at etablere en pipeline af
projekter, der kan lanceres på Forsamlingshuset.Albertslund.dk i pilotperioden. Derfor får Chefforum til opgave at udpege
relevante projekter til platformen og prioritere de 3-5 projekter der skal arbejdes videre med i pilotperioden.

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at Chefforum kvalificerer plan for udrulning af "Forsamlingshuset.Albertslund.dk" i pilotperioden fra maj 2022-
maj 2023

2. at Chefforum udpeger 3-5 projekter fra forskellige afdelinger, som skal lægges på platformen i pilotperioden



Beslutning

1. at Chefforum kvalificerer plan for udrulning af "Forsamlingshuset.Albertslund.dk" i pilotperioden fra maj 2022-
maj 2023

2. at Chefforum udpeger 3-5 projekter fra forskellige afdelinger, som skal lægges på platformen i pilotperioden

Planen for udrulningen gav følgende spørgsmål, kommentarer og anledning til senere drøftelse:

Spørgsmål som skal afklares:

Hvordan styrer vi at vi ikke får en masse afledte spørgsmål, når vi lægger noget op? Hvordan får vi fat i andre borgere end
vi plejer? Et af svarene på det, er kombinationen mellem det digitale og det fysiske.

Hvordan forankres det i organisationen? Et svar på det er, at det skal spredes igennem det gode eksempel, samt
understøttelse fra SPL.

Kommentarer:

Det kræver en strategisk tilgang til vores kanaler, fordi der bliver snitflader mellem vores kanaler.

Kommunens Råd og nævn kunne være med til at stille konkrete spørgsmål.

Der skal overvejes meget nøje i forhold til om vi vil give adgang til at borgere kan oprette emner i platformen.

ad 2). Forslag til første tre projekter fra SPL - 1. Borgersamling, 2. Medarbejdergrundlag - inddragelse af borgere -
hvordan ser i de kommunale medarbejder? 3. Kvalitet i dagtilbud. Godkendt.

Yderligere forslag fra Chefforum (Fed: Foreslået prioriteret af et samlt Chefforum):

Tlgængelighed i byen/handicaprådet.

Skal vi lukke for lastbilkørsel på Stensmosevej?

Inddragelse af medarbejdere - Kunne man bruge det til implamentering af nyt økonomiog personalesystem?

Renoveringsplan for kunst i byen

Masser af punkter for ældreområdet f.eks. aktiviteter i cafeen.

Proaktiv undersøgelse af borgeres møde med familieafsnittet.

Inddragelse af medarbejdere - KommuneMED - medarbejdernes stemmer

Noget til de unge - et konkret emne.



Udvikling af fem profilinstitutioner

Undersøge behov for døgnåben institution.

Børnebyrådsmøde - tidlig involvering.

Rum til virksomheder som kan bruges i forskellige retninger

Børneliv i sund balance - kunne projektlederen have nogle emner.

Sundhedspolitikkens konkrete indsatser

Kunne Verdensmålscentret få et rum?

Bilag

Bilag 1 - CF- Plan for lancering af ”Forsamlingshuset.dk”

Bilag 2 - CF - Udrulningsplan for Digital Platform for borgerinddragelse



Punkt 5: CF - Opsamling på fællesmøde for KB og råd og nævn

00.22.00-P35-1-22

Anledning

Fællesmødet mellem Kommunalbestyrelsen og råd og nævn blev afholdt den 18. maj 2022. Chefforum skal opsamle på
mødet og komme med inputs til indholdet af næste års fællesmøde.

Sagsfremstilling

Det årlige fællesmøde mellem kommunalbestyrelsen og råd/nævn blev afholdt den 18 maj. Mødet tog udgangspunkt i
Albertslund Kommunes reviderede vision, som var i høring på tidspunktet for mødet. På mødet fik deltagerne mulighed
for at have en dialog om visionen og reflektere over visionens betydning for arbejdet i de enkelte råd og nævn.

Program
18.30 Velkomst v. Borgmester, Steen Christiansen
18.50 Bag om visionen v. Kommunaldirektør, Henrik Harder
19.00 Samtalesalon del 1: Børnene, det grønne og fællesskaber
19.40 Pause
19.50 Samtalesalon del 2: Visionen som fundament for vores arbejde
20.20 Opsamling og tak for i aften

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at chefforum samler op på fællesmødet.
2. at chefforum kommer med inputs til indholdet af næste års fællesmøde

Beslutning

Udgik.

Bilag

Opsamling på fællesmøde mellem kommunalbestyrelsen og råd og nævn



Punkt 6: CF - Godkendelse af tekst til Integrationsindsats 2022

15.40.00-P05-1-21

Anledning

Albertslund kommune har hvert 4. år lavet en redegørelse for integratinsindsatse. På chefforum 20. januar besluttede
chefforum at sætte arbejdet i gang med at samle en redegørelse for arbejder 2018-2021.

Sagsfremstilling

En redaktionsgruppe med repræsentanter for de relevante afdelinger har samlet tekst i samme skabelon, som tidligere
redegørelser, men med et blik for at der kun beskrives initiativer, som er decideret målrettet integration af nyankomne
eller personer, som ikke taler dansk. Beskrivelsen er opdelt i frivillige initiativer, som beskrives i en kort tekst og
lovbundne initiativer, som beskrives grundigere i forhold til lovgrundlag og omfang. Redaktionsgruppen har valgt ikke at
medtage de økonomiske oplysninger, der tidligere har indgået, da det er stadig sværere at give et rimeligt billede af
økonomien i de tiltag, der beskrives.

Endelig indgår et afsnit med demografiske, statistiske oplysninger, som også er kortet ned i takt med at en større andel,
som har en anden etnisk baggrund, er efterkommere og altså er født i Danmark.

Det er planen at fremlægge Integrationsindsats 2022 for KB i september 22 sammen med en indstilling om at
redegørelsen ikke længere skal laves.

Teksten er ikke endeligt lay-outet.

Indstilling

Direktøren for By, Miljø, Kultur og Beskæftigese indstiller,

1. at Integrationsindsats 2022 godkendes til publikation og politisk fremlæggelse.

Beslutning

Indhold godkendt.

Kommentarer i øvrigt: Processen har skabt et stort ressourcetræk, fordi der har været mange medarbejdere involveret og
der har været holdt mange møder. Det er vigtigt at vi Chefforum følger op på de beslutninger, som bliver truffet her.

Kan det understøttes i referater - snak med Henrik.

Bilag

Integrationsindsats 2022, udkast



Punkt 7: CF - Eventuelt/Ukraine

00.01.00-A21-2-21

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at punktet drøftes.

Beslutning

Ukraine: Albertslund kommune bruger har et stort ressourcetræk i forhold til at modtage nye ukrainere. Det er vigtigt at vi
bliver skarpe på hvilke frivillige tilbud, som er relevante for ukrainerne.

Covid-19: Det kan være relevant at genbesøge retningslinjer i forbindelse med corona. Der skal fyldes op med sprit og
plakater med de seks gode regler rundt om på Rådhuset. Kriseledelsen behandler et punkt på kommende møde.

Lagrene for værnemidler fyldes op før sommerferien, og der kan ikke bestilles hos KVIK før august igen.



Punkt 8: CF - Sommerfrokost

00.01.00-A21-2-21

Indstilling

Kommunaldirektøren indstiller,

1. at Chefforum spiser frokost sammen og siger god sommer!

Sagsfremstilling

Der bydes på frokost.

Beslutning

Afholdt.
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